

鄭悅莉_ One-Forty

ONE FORTY _使每一次移民都是有價值並且鼓舞人心的旅程(在台灣蓋一座東南亞移工學校)

網站: <https://one-forty.org/>

成立時間—是在 2015 年 7 月的時候成立

成立背景—那時在台灣，總人數約有 60 萬人，相當於每 40 個台灣人就有一個移工。每 40 個人當中，就有 1 位是來自東南亞的移工（外籍勞工），差不多佔當時台灣人口數的四分之一。目前在台灣工作的東南亞移工，分別來自印尼、越南、菲律賓和泰國，他們主要從事三種工作，分別是家庭看護、產業勞工與漁船漁工的。

成為移工原因主要是因為在母國，**因為家庭經濟困難，無法接受完整教育，在家鄉找不到好工作**。一開始他們面臨了許多挑戰，像是語言不通，或是社會上普遍存在的刻板印象。他們也常感到孤單，難以交到新朋友，薪資不穩定，常被扣除許多費用，也常無法得到應有的加班費，缺乏勞動權益保障，常有過多的工時與工作量，更難有固定的放假時間。此外他們在台灣難有機會累積有價值的知識和技能，因此回國後，依然很難找到工作，自己開店也容易失敗，以上種種形成了一個惡心惡性循環，導致很多人再度成為海外勞工，一再面臨相同問題，因此我們出現了 one forty(40 分之一)是一個關注東南亞移工議題的新創非營利組織。

One-Forty 的改變理論一共分成 4 個步驟，適應、探索、行動與啟發。One forty 籌劃各種課程與文化交流活動，讓台灣人和東南亞移工有機會從接觸、交流、進而包容與同理。

成立目標—是藉著移工人生學校、東南亞星期天和移工故事頻道，讓移工在海外工作能快速適應環境，與當地人建立連結，增加歸屬感，我們也希望能減低社會上的刻板印象與偏見，同時在移工在回國前能夠培養具有價值的知識和技能，回國後可以順利創業或找到更好的工作。

「**移工人生學校 One-Forty School**」的創校宗旨是希望能夠讓每一位來參與課程的移工，在學習的過程中更認識自己、發覺自己所愛、找到自己所能。我們非常注重在課堂上鼓勵學生與同學、老師們分享自己的生活與想法，讓他們可以有發展自我的機會，而「移工人生學校」就是他們可以好好發揮的舞台，讓他們成為自己、也充實自己，透過教育來開創更好的生活。

只要改變一個回國移工的生活處境，就會讓整個家庭擁有更好的生活，並延伸到整個村莊，甚至下一代，打破一直需要出國工作的循環，創造不斷繼續延續的正面正向改變。

移工和我們的生活密不可分，他們並不是單純的勞動力而已，而是一起共同生活在这片土地上的人們，撐起了我們的舒適生活，一個社會的進步，常常來自於我們如何

對待這些不同種族語言文化背景的人，而支持 One -Forty 你可以成為改變的一部分。

One-Forty 提供移工完整的線上線下教學平台，讓移工在台灣不只是賺錢，還能用閒暇時間累積有用的知識技能。如此在回國後，他們能找到更好的工作，或開店成功，讓他的家庭、他的下一代，甚至是他所住的社區，擁有更好的生活。那麼這趟在台灣之旅，便會更加值得。

One-Forty 也提供移工故事發聲與交流的平台，讓移工的故事被更多人看見。你會發現撕去「移工」的標籤後，其實他們與我們並沒有什麼不同，都有脆弱、有勇敢、有失落、有盼望。而且你能從他們的故事，看見一個更寬廣更精采的世界，並擁有更完整的國際觀。

改變，從來不是一個人做很多，而是每個人都做一點點。

你可以選擇馬上「做一點點」，支持以上計畫。每個人的一點點加起來，就能創造移工改變的正向循環。在這新南向的時代，60 萬的移工就是我們認識東南亞最好的窗口；在這地球村的時代，你做的一點點，都是讓台灣驕傲的國民外交，也是能改變一整個家族的善意。

最後，對個人來說，One-Forty 團隊都有這樣的體悟：因為與移工成為朋友，讓我們自己也成為一個充滿故事，並且能真正擁抱多元的世界公民。也正在實踐台灣最美的風景：真正善待每一個來自異地的人。

備註：One-Forty 並不是社會企業，而是一個非營利組織 (NPO)，登記為全國性社團法人，名稱為「社團法人台灣四十分之一移工教育文化協會」。資金來源分為三大類：一是政府補助或合作、二是企業或大型基金會贊助，最後就是常見的大眾捐款。

聯絡方式

希望你能更了解 One-Forty、了解我們的團隊，以及我們的初衷與計畫。如果還是什麼疑問，歡迎來信 alohaoneforty@one-forty.org，我們將會儘快與你聯絡：)